Летопись села Мартынцы за 2008 год.

Январь. Село Мартынцы является вторым производственным участком сельскохозяйственного производственного кооператива «Заветы Ильича». На территории села расположены: молочно-товарная ферма, тракторный отряд, зерносклад, медпункт, Мартынцовская основная школа, 2 частных магазина «Мечта» предприниматель Ряднов Иван Григорьевич, «Радуга» предприниматель Кибицкий Николай Павлович, сельский Дом культуры, библиотека.

На начало года в селе Мартынцы проживает 235 человек. Рабочих - 25, служащих – 23, колхозников – 107, прочих – 80. Хозяйственных подворий 86. Копанки колличяество жителей 99, хозяйственных подворий 44.

17 января. В семье Сабинина Александра Николаевича и Елены Борисовны родился второй ребенок — Евгений. Родители получили сертификат на материнский капитал, по федеральной программе за второго (и последующего) ребенка родившегося в семье.

31 января. В селе Копанки закрыли начальную школу и 5 оставшихся учеников перевели в Мартынцовскую основную школу.

5 февраля. Из беседы с председателем сельскохозяйственного производственного кооператива «Заветы Ильича» по статистическим данным на 1 января 2008 года поголовье скота увеличилось на 77 голов. Лучше всех на сегодняшний день среднесуточные надои от одной коровы в селе Копанки на МТФ № 3 8,7 кг. В селе Мартынцы у доярки Галины Алексеевны Евсюковой за год 3103 кг молока, а в этом году она набрала группу первотелок 50 голов и доит от каждой коровы в сутки по 13 кг. Так же на хорошем счету телятницы: Мария Васильевна Евсюкова, у которой привес в прошлом году достиг482 гр., а сохранность97 %. А у Валентины Павловны Пигуновой привес составил548 гр., а сохранность100 %.

18 февраля. Работниками открытого акционерного общества «Ровеньской дорожник» начался завоз щебня для прокладки дороги с твердым покрытием по селу Мартынцы, протяженностью 1200 м.

20 февраля. В Мартынцовской сельской библиотеке прошло театрализованное представление по творчеству Николая Васильевича Гоголя, посвященное 200-летию писателя со дня рождения. Была представлена сценка «Приключение Вакулы». В мероприятии принимали участие ученики Мартынцовской основной школы и взрослые читатели библиотеки.

2 марта. На избирательном участке № 925 прошли выборы Президента Российской Федерации. Мартынцовцы отдали свои голоса: Медведев Дмитрий Анатольевич —

130 голосов, Жириновский Владимир Вольфович – 6 голосов, Зюганов Генадий Андреевич – 38 голосов. В выборах приняли участие 174 избирателя из 193. Что составило 97%.

9 марта. В Мартынцовском Доме культуры проходил творческий вечер «Тепло души людям», посвященный 45-летнему юбилею Александра Алексеевича Пигунова директора Мартынцовского Дома культуры. Он проработал 25 лет. Юбиляра поздравили творческие коллективы Наголенского, Родинского, Ржевского Домов культуры, Мартынцовский ансамбль «Радуга», методисты Ровеньского районного Дома культуры.

24 мая. В Мартынцовской основной школе прошла торжественная линейка, посвященная последнему звонку для выпускников 9 класса. В этом году 2 выпускника: Евсюков Виталий Сергеевич, Евсюкова Оксана Юрьевна. Выпускников и гостей поздравила директор школы Татьяна Тимофеевна Пронина, пожелав выпускникам сдать успешно свои первые экзамены и продолжить свое дальнейшее обучение.

27 мая. В села Мартынцы и Копанки выезжала флюорографическая установка, в целях диспансеризации населения и выявления туберкулеза.

28 мая. В Мартынцовском Доме культуры начался капитальный ремонт фасада здания и внутренние работы. В целях выполнения областной губернаторской программы, которая направлена на достижение целей и задач в культурной политике, в частности касающаяся Ровеньского района. На капитальный ремонт выделено 2 млн 700 тыс руб. Строительные работы выполняла бригада ООО «Пектам» директор Кучеров Александр Иванович.

28 июня. На втором участке сельскохозяйственного производственного кооператива «Заветы Ильича» были приобретены 2 новых зерноуборочных комбайна «Дон» 1500 Б, стоимостью 8 млн руб. Их получили комбайнер села Мартынцы Григорий Анатольевич Калиниченко, и комбайнер села Копанки Алексей Васильевич Геращенко.

1 июля. В издательстве «Константа» города Белгорода вышел очередной том книги памяти жертв политических репрессий «Мы вас помним и любим». В этой книге есть жители нашего села. Это Евсюков Александр Тимофеевич 1902 года рождения, уроженец села Мартынцы, бывший военнослужащий осужден 09. 10. 1943 года ОСНКВД СССР по статье 581 «б» УК на 10 лет ИТЛ. Пигунов Илья Петрович 1907 года рождения, уроженец села Мартынцы, бывший военнослужащий. Осужден 04. 01. 1942 года ВТ в/ НКВД и охраны воинского тыла 38-ой армии по статье 58 — 1 «б» УК и ВМН. Приговор исполнен 06. 03. 1942 года.

9 августа. В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Заветы Ильича» закончена уборка ячменя. Примечательно то, что в этом году небывалый урожай зерновых культур и в частности урожайность ячменя в среднем по хозяйству составила 44,6 ц/га.

В среднем убрано зерновых культур на 900 га пашни, 4020 т зерна пшеницы на 260 га пашни, ячменя убрано 1170 т зерна. Ржи убрано на 20 га пашни 55 т зерна это 27,6 т/га.

В этом году высоких показателей в уборке урожая добились комбайнер Григорий Анатольевич Калиниченко со своим штурвальным Алексеем Сергеевичем Мандрыкиным. Намолотили на новом комбайне «Дон» 1500 — 17423,7 ц зерна. Григорий Анатольевич является потомственным хлеборобом. Первые азы хлебороба он получил от известного в свое время на весь район хлебороб — своего отца Анатолия Акимовича.

14 августа. В семье жителей села Мартынцы Евсюкова Александра Леонидовича работающего в сельскохозяйственном производственном кооперативе и Ирины Ивановны работающей в Мартынцовской основной школе родилась дочь, третий ребенок в семье, назвали Надеждой. Родители получили сертификат на материнский капитал, по федеральной программе (на второго и последующего) на третьего ребенка.

1 сентября. В Мартынцовской основной школе начался учебный год. В первый класс в этом году пришли 2 ученика. Константин Алексеевич Калиниченко, Николай Алексеевич Ряднов. С началом учебного собравшихся поздравили директор школы Татьяна Тимофеевна Пронина, глава администрации Ржевского сельского поселения Александр Александрович Никулин. Александр Александрович вручил ученику 9 класса Дмитрию Николаевичу Глушкову денежную премию за помощь колхозу в летнее время.

Сентябрь. Выпускники 9 класса Виталий Сергеевич Евсюков продолжил обучение в Ржевской средней школе. Оксана Юрьевна Евсюкова поступила на учебу в Ровеньской филиал Белгородского университета потребительской кооперации. По профессии технолог пищевой промышленности.

6 сентября. Закончилась работа по строительству дороги с твердым покрытием по селу Мартынцы протяженностью 1200 м. Сделаны асфальтированные площадки возле школы и Дома культуры. Работу выполняла дорожная строительная бригада ЗАО «Ровеньской дорожник», директор С. Н. Тарасенко.

25 сентября. В семье Евсюкова Юрия Николаевича и Ирины Ивановны родилась дочь Настя — третий ребенок в семье. Родители получили сертификат на материнский капитал на третьего ребенка, в рамках федеральной целевой программы.

1 октября. В селе Мартынцы объявлен месячник по наведению санитарного порядка и благоустройству частных и административных территорий.

425 октября. На втором участке производственного кооператива «Заветы Ильича» началась уборка подсолнечника. Было намолочено 1500 т. Уборка свеклы еще продолжается.

10 ноября. На производственном участке № 2 «Заветы Ильича» закончилась уборка сахарной свеклы. Всего корнеплода убрано на площади 150 га.

19 декабря. В селе Мартынцы закончился капитальный ремонт здания Дома культуры.

20 декабря. В селе Мартынцы зарегистрирован брак молодых жителей села: Ряднова Сергея Анатольевича и Мандрыкиной Ольги Николаевны.

23 декабря. Выпал первый долгожданный снег. Температура воздуха опустилась до минус 16 градусов. Наконец-то наступила настоящая зима.

25 декабря. В селе Мартынцы состоялось торжественное открытие Мартынцовского сельского Дома культуры после капитального ремонта. Ремонт выполняли: ООО «Пектам», директор Кучеров Александр Иванович. В программе торжественного Ржевского открытия выступили глава сельского поселения Никулин Александр Александрович, заместитель главы администрации Ровеньского Максименко Виктор Алексеевич.

Открытие Дома культуры снимала Белгородская телевизионная компания «Мир Белогорья». В конце программы для присутствующих гостей и жителей села прозвучал концерт, подготовленный работниками Ровеньского районного, Родинского, Нагорьвского Домов культуры.

2731 декабря. В селе Мартынцы новогодние праздники прошли традиционно и были отмечены рядом мероприятий: детский утренник «Путешествие в царство кощея» прошел в школе для учащихся 1 9 классов.

Вечер отдыха для взрослых «Новогодние огни». Концертная программа, подготовленная участниками художественной самодеятельности села Мартынцы.

Декабрь. В 2008 году Мартынцовской школе исполнилось 100 лет. Декабрь. За 2008 год в селе Мартынцы зарегистрировано рождение 3 новорожденных.